

李强出席第七届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

新华社上海11月5日电(记者姜微 许可)11月5日,国务院总理李强在上海出席第七届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式,并发表主旨演讲。

李强表示,举办进博会是中国扩大开放合作的重要举措,是我们面向世界作出的郑重承诺。从2018年至今,进博会年年举办,从未间断。如果说首届进博会是中国向世界发出的单向邀约,之后的每一届便是中国和世界双向奔赴的共同约定,反映了大家对开放合作的共同心愿。当今世界,百年变局加速演进,逆全球化思潮抬头,单边主义、保护主义明显上升,全球和平和发展事业面临的不稳定、不确定因素增多。越是在这样的情况

下,我们越要坚持开放、扩大开放、提升开放,推动持久的和平稳定、发展繁荣。

李强提出三点建议:一是要在坚持重信守诺中更好凝聚开放共识。各方应共同遵守国际经贸秩序规则,切实履行多边经贸协议。中国将进一步扩大制度型开放,积极对接国际高标准经贸规则,深入实施自贸试验区提升战略。二是要在坚持互利共赢中更好拓展开放空间。各方应坚持以彼此成就的胸怀,通过更紧密的市场和资源对接,以更有利于创新合作的方式,开辟发展新空间。中国愿进一步开放超大规模市场,包括实施单边开放措施,落实好给予最不发达国家100%税目产品零关税待遇等,持续办好

进博会、广交会等展会,真正把中国大市场变成世界大机遇。三是要在坚持命运与共中更好担起开放使命。中国坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,支持发展中国家更好分享全球化红利,愿同各方继续密切在国际经济组织的协调配合,率先探索实施世贸组织《促进发展的投资便利化协定》等成果,携手建设开放型世界经济。中国经济的良好基本面没有改变,中国政府有能力推动经济持续向好,为推动全球发展、增进人类福祉贡献更大力量。

马来西亚总理安瓦尔、乌兹别克斯坦总理阿里波夫、哈萨克斯坦总理别克捷列夫、蒙古国总理奥云额尔登、塞尔维亚总理武切维

奇等出席开幕式并致辞,世贸组织总干事伊维拉、联合国贸发会议秘书长格林斯潘视频致辞,来自152个国家、地区和国际组织领导

人及政商界代表约1500人出席开幕式。外国领导人和国际组织负责人在致辞中表示,进博会已成为促进贸易投资、推动开放合作的重要国际平台,充分展现了中国的开放包容和大国担当。各方看好中国经济及发展前景,愿推进共建“一带一路”,拓展经贸、互联互通、绿色发展等领域合作,维护自由贸易,促进世界平等进步和可持续发展。

开幕式前,李强参观了企业展。开幕式后,李强同与会外国领导人共同巡馆。陈吉宁、吴政隆参加上述活动。

《世界开放报告2024》:中国扩大对外开放成效显著

新华社上海11月5日电(记者高元)第七届虹桥国际经济论坛5日发布《世界开放报告2024》。报告指出,中国扩大对外开放成效显著,2008年至2023年,中国开放指数从0.6789升至0.7596,提高11.89%,升幅位居全球前列;2023年,中国开放指数在129个经济体中排名第38位,比2022年提升1位。

“在2023年报告对中国式现代化作出系统梳理的基础上,今年的报告侧重从改革的

视角对中国的开放实践进行总结。”虹桥国际经济论坛研究中心负责人曲维玺在当日举行的《世界开放报告2024》发布暨国际研讨会上表示,开放是中国式现代化的鲜明标识,中国长期坚持对外开放的基本国策,以开放促改革促发展促共赢,在融入世界与发展自我中实现互利共赢。

报告称,2023年,世界开放指数为0.7542,同比下降0.12%,比2019年下降

0.38%,比2008年下降5.43%,震荡收缩趋势明显。

“世界开放面临的问题、挑战依然存在,但开放的‘涓涓细流’正在顽强地汇聚。”中国社会科学院学部委员张宇燕介绍,“数字”脉动愈加有力,全球数据市场平台交易量2023年同比增长23.2%;“绿色”引领日渐凸显,2023年全球可再生能源装机容量同比增长近50%;服务开放更为突出,全球服务进出口总

额超过15万亿美元,增速远高于货物贸易。

联合国工业发展组织总干事代表兼战略规划、方案和政策总司执行干事乌加兹·埃斯特拉达表示,报告指出数字化和能源转型成为全球经济增长的崭新驱动力,这种趋势为全球带来了巨大挑战,同时也为工业发展和国际合作开辟了新途径。

报告指出,近年来全球价值链虽受种种冲击,但仍保持总体扩张趋势,2022年全球出口的境外增加值率达24%的历史高点。这表明,经济全球化并未发生根本逆转。

世界开放报告是虹桥国际经济论坛的旗舰报告,由中国社科院世界经济与政治研究所和虹桥国际经济论坛研究中心共同撰写。

开放中国与“世”同行

——中外嘉宾共话世贸组织挑战与机遇

新华社记者 谢希瑶 唐诗凝

今年是《马拉喀什建立世界贸易组织协定》签署三十周年。当前,全球化遭遇逆流,多边贸易体制遭受挑战,世贸组织如何发展完善全球贸易规则?中国如何与相关成员更好推动世贸组织发挥作用?

在5日举行的第七届虹桥国际经济论坛“世贸组织三十年与中国:历史与变革”分论坛上,来自政府、国际组织、国际贸易领域的300多位中外嘉宾,共同回顾世贸组织成立以来多边贸易体制发展历程,展望世贸组织改革和多边贸易体制发展前

景,共话中国在世贸组织中的积极贡献并探讨未来作用。

与会嘉宾一致认为,以世贸组织为核心的多边贸易体制是经济全球化和自由贸易的基石,在推进全球贸易投资自由化便利化、增进人民福祉方面发挥了重要作用。

新西兰贸易部长托德·麦克莱表示,受益于以世贸组织为核心的多边贸易体制,新西兰实现了商品、人员、资本的国际流动,推动了贸易发展和经济增长。在世贸组织成立三十周年之际,有必要深入探讨未来如何让世

贸组织规则和多边贸易体制更好发挥作用。

哥伦比亚贸易、工业和旅游部长卡洛斯·雷耶斯提出,在当前国际环境下,各国需要彼此交流,支持以世贸组织为核心的多边贸易体制,同时也要考虑如何避免隐蔽的贸易保护主义,从而推动全球贸易更加高效公平。

嘉宾们普遍认为,加入世贸组织是中国改革开放进程中的里程碑事件,也是经济全球化的标志性事件。

世贸组织副总干事约翰·希尔在视频致辞中指出,中国为世贸组织改革作出诸多

贡献,推动了一系列前瞻性政策达成。她认为,中国作为全球制造大国和贸易大国,对于世贸组织应对挑战至关重要,中国的参与和承诺不可或缺。

商务部副部长李飞介绍,自2001年加入世贸组织以来,中国积极融入全球贸易体系。在这个过程中,中国不仅加快了自身发展,也造福了全世界。中国切实履行加入世贸组织承诺,不断扩大自主开放,关税总水平已降至7.3%。

中国共产党二十届三中全会提出,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极参与全球治理体系改革,提供更多全球公共产品。李飞表示,中国将在世贸组织改革中发挥更负责任的作用,立足世界贸易大国地位,持续推进全球贸易投资自由化便利化,践行人类命运共同体理念,为全球发展提供更多公共产品。

(新华社上海11月5日电)

11月5日,专家观看“大型地震工程模拟研究设施”项目的验收试验。

当日,国家重大科技基础设施“大型地震工程模拟研究设施”项目在天津大学通过国家验收并正式投入运行。该设施不仅可以真实再现人类记录的所有地震活动,还可以观测、分析工程结构在地震中的破坏情况。

新华社记者 赵子硕 摄



前三季度我国服务进出口总额同比增长14.5%

新华社北京11月5日电 商务部5日发布数据显示,2024年前三季度,我国服务进出口总额55181.4亿元,同比增长14.5%。

数据显示,前三季度,我国服务出口22733.4亿元,同比增长15.3%;服务进口32448亿元,同比增长14%;服务贸易逆差9714.6亿元。

知识密集型服务贸易继续增长。前三季度,知识密集型服务进出口21334.2亿元,同比增长5.3%。其中,知识密集型服务出口

12063.1亿元,同比增长4.8%,个人文化和娱乐服务、其他商业服务增长较快,增幅分别为21.4%、8.7%;知识密集型服务进口9271.1亿元,同比增长6%,个人文化和娱乐服务、其他商业服务增长较快,增幅分别为36.6%、11.5%。

旅行服务增长迅猛。前三季度,旅行服务继续保持高速增长,旅行服务进出口15052.8亿元,同比增长42.8%,为服务贸易第一大领域。

工业和信息化部: 培育更多低空产业头部企业

新华社北京11月5日电(记者张悦洁 张辛欣)记者11月5日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部将加强企业梯度培育,推动产业链上下游企业协同创新发展,培育更多低空产业头部企业和专精特新“小巨人”企业。

低空产业是低空经济的物质载体,是培育新质生产力和新经济增长点的重要方向,是新一代信息技术与航空技术深度融合的典型代表。工业和信息化部近日召开低空产业发展领导小组第一次全体会议,研究部署推动低空产业高质量发展的重点任务。会议指出,当前,我国低空产业总体呈现良好发展态势,技术装备加快推进,应用场景积极拓展,信息基础设施支撑有力。要在推进新型工业化大局中加快低空产业高质量发展,塑造形成新动能新优势。

记者了解到,工业和信息化部将积极稳妥发展低空产业,打造新型工业化典范。大力发展无人化、电动化、智能化低空装备,推动新一代信息技术、数字技术、人工智能等技术全方位赋能低空产业体系。深化校企合作,统筹推进高端科研人才、企业管理人才和技能型人才培养。发挥产业投资基金和国家产融合作平台作用,促进形成多元化接方式金融创新产品和服务。深入推进低空装备创新应用试点,强化法规标准体系、试验验证体系建设以及创新平台布局,更好发挥国家高新技术产业开发区等各类园区作用。

我国将建立健全知识产权领域信用承诺制

新华社北京11月5日电(记者宋晨)建立健全知识产权领域信用承诺制,推进知识产权领域分级分类监管、依法依规开展信用约束激励工作……记者5日从国家知识产权局了解到,该局办公室会同国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发《关于做好知识产权领域信用监管工作的通知》,旨在做好知识产权领域信用监管工作,推进知识产权领域诚信体系建设,加强知识产权保护,促进经济高质量发展。

国家知识产权局相关负责人介绍,在信用承诺方面,要建立健全知识产权领域信用承诺制,加强承诺后监管,依法依规将违反承诺或承诺不实等行为列为失信行为,在分级分类监管方面,要科学构建符合本地实际的知识产权信用评价指标体系,开展信用评价工作;在信用约束激励方面,要依法依规开展相关工作,推进构建跨部门、跨领域的失信联合惩戒机制,解决严重失信行为反复出现、异地出现的问题。

同时,国家知识产权局、国家市场监督管理总局将积极引导地方相关部门加强业务协作,加强培训交流,共同推进建立高素质的人才队伍,促进知识产权诚信体系建设工作深入开展。

中国空军歼-35A、红-19等新型装备将首次公开亮相

新华社北京11月5日电(记者刘济美 黄一宸)记者从中国空军11月5日召开的新闻发布会上获悉,歼-35A飞机、红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将在第十五届中国航展上首次公开亮相。

11月11日是中国空军成立75周年纪念日。空军新闻发言人谢鹏表示,空军将以“寻根逐梦、制胜长空”为主题开展系列宣传活动,带动军民共同为空军“庆生”。“我们将结合第十五届中国航展组织飞行表演、装备静态展示、军乐演奏等活动,举办军事飞行训练国际交流会议、无人智能主题研讨等交流活动,还将在部分空军部队驻地城市进行户外灯光展示活动。”谢鹏说。

第十五届中国航展计划于11月12日至17日在广东珠海举办。“这届航展将首次展出中型隐身多用途战斗机歼-35A、红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备,还将派出‘八一’‘红鹰’飞行表演队以及歼-20、歼-16、运油-20A等7型26架飞机进行飞行表演,并开放运-20飞机货舱供观众预约参观。”空军装备部牛文博介绍,空军将选派36型装备参展,多维度、成体系、近距离展示空军装备建设阶段性成果。

据悉,这届航展上空军设立的展台数量和面积将创新高。除招飞展台外,空军首次围绕航管、地面院校以及装备修理技术等领域分别设立独立展台,向社会各界提供了解中国空军的窗口。



歼-35A飞机在滑行(资料照片)。新华社发(陈阳 摄)

7日6时20分立冬:

昨夜清霜冷絮裯,纷纷红叶满阶头

新华社天津11月5日电(记者周润健)北京时间11月7日6时20分将迎来立冬节气。时令另起一行,在“暮云重叠碧,远树浅深红”中,秋天向冬天缓缓递上接力棒。

立冬,是二十四节气中的第十九个节气,也是冬季的第一个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,立冬,与立春、立夏、立秋并称“四立”,与“两至(夏至和冬

至)”“两分(春分和秋分)”合称“八节”,它们都是一年中非常重要的时间节点。

立冬,意味着节气意义上的入冬,距离气象意义上的入冬还将有一段日子。尤其是在南方一些地区,还会有“十月小阳春”的现象,让当地人产生“冬日胜春朝”的舒适感受。

古时,立冬不仅是节气,还是一个重要节日。即便到了今天,北方的不少地方还有吃

饺子、喝羊汤的习俗;南方的不少地区则有吃鸡鸭肉的习惯。

为何立冬节气会备受“礼遇”呢?因为它涵盖了“一始一终”。“始”,指的是冬季之始;那么,“终”又指的是什么呢?

王来华说,在古人眼中,“冬”是终了的意思。《说文解字》记载,“冬,四时尽也”,《月令七十二候集解》中云,“冬,终也,万物收藏

也”,可见,“终”指的是入冬后万物开始进入休养、收藏的状态。

从物候上来说,立冬也是秋天转向冬天的过渡时节,随处可见青黄夹杂、红枫摇曳之景。自古以来,文人墨客对此也多有咏叹:“细雨生寒未有霜,庭前木叶半青黄”“黄花独带露,红叶已随风”“昨夜清霜冷絮裯,纷纷红叶满阶头”……

秋尽立冬始,美好正当时。这种美好可以是一盘热乎的饺子,一碗鲜美的羊汤,又可以是一个香甜糯口的烤地瓜,一袋香气喷喷的糖炒栗子,还可以是一次围炉煮茶、临窗夜话,更可以是洒在身上的一缕温暖阳光。

冬之伊始,不期而遇的美好或有很多,大家不妨来积极感受,让这种美好温暖心扉,点亮生活。

解除劳动合同公告

我公司员工刘靖(22010619****9244)于2024年9月27日个人提出离职申请。根据我国《劳动法》相关规定,公司决定于2024年9月30日与刘靖解除劳动关系;员工孙伟伟(22010619****8022)于2024年6月26日提出离职申请。根据我国《劳动法》相关规定,公司决定于2024年6月26日与孙伟伟解除劳动关系。多次通知由于个人原因未签字。特此公告解除劳动关系!

长春心之幼儿园有限公司 2024年11月6日

遗失声明

●北远大街吴泽润迁回小区7栋4单元212室魏铁铮,将长春市二道区房屋征收中心2014年2月12日回迁房屋使用调配单证遗失,面积65.48平方米,声明作废。

●中国银行吉林省分行技术协作公司(统一社会信用代码:91220000MACD208E72)不慎将营业执照正本遗失,特此声明作废。

白山市江源区不动产登记中心 2024年11月5日

公告

(黄)李炳义,你将坐落在新开一社的房屋,产权证号910441-010442号,面积85.5平方米出售。因房屋使用调配单证遗失,面积65.48平方米,声明作废。如十五日内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话:13321597888

吉林日报常年法律顾问: 广东华商(长春)律师事务所